

## La discusión de los Presupuestos Labores meritorias

Los hechos vienen a confirmar rotundamente nuestras esperanzas, cuando decíamos, que de la acertadísima elección de hombres inteligentes y sanos hecha por el gobernador civil para ocupar los cargos vacantes de concejales se podía esperar frutos beneficiosos.

Son ellos los que están dando la suprema sensación de que estudian y se preocupan por la solución de los problemas palpitantes de la municipalidad, en estas horas supremas, en que se ventila algo de trascendental importancia como es la aprobación de los presupuestos municipales.

Hasta ahora, en el Municipio, solo había dos voces y dos criterios, salvo ciertas desconformidades ocasionales.

En un orden el señor Pérez Cordero, en otro el señor Lacal.

De sus juicios han hecho siempre cuestión de amor propio, dando lugar con ello en la sesión de ayer, a que el señor Roquero impulsara sus derechos a hablar y a opinar, manifestando que el señor Pérez Cordero era un edil más de la Corporación y no la suma y compendio del Municipio.

Por su parte el señor Lacal se ha erigido en superioridad inflexible en las cuestiones de Beneficencia, presentando proyectos descabellados como es el de la creación de una farmacia municipal, la supresión de la subvención a la Casa de Socorro, la Obraera alegando que no hay reglamento que determine el número de Casas de Socorro que debe haber en ca-

don Rafael Monterreal y don Emilio Bellver, Alcalde y primer teniente de Alcalde respectivamente del referido pueblo.

—Ayer salió para Barcelona el industrial de esta plaza y buen amigo nuestro don José Pastor Roda.

—Ha salido para Alhama, don Juan María Burgos.

—Se ha marchado para Granada el Abogado del Estado de aquella capital don Raimundo Pérez Fernández.

—Ha salido para Barcelona a posesionarse del cargo de Magistrado de aquella Audiencia, don Luis Merino, que fué Presidente de ésta.

—Con dirección a Madrid, París y Alemania, se ha marchado de ésta don Joaquín Romero Moneca.

\*\*\*  
TODA PERSONA DE BUEN GUSTO DEBE VISITAR  
«LA CAMPANA»  
PLAZA DEL CARMEN

## Desde Cuevas

Se han llevado a cabo con el mayor entusiasmo las procesiones de Semana Santa, si bien no con el esplendor de otros años, debido a que el acuerdo de celebraras, se ha tomado excesivamente tarde. Sin embargo; la del Santo Entierro, sí puede decirse que alcanzó contornos inusitados, y su desfile por las calles resultó, más que nunca, imponente y majestuoso.

—Según noticias que llegan hasta nosotros, el Delegado Gubernativo de este distrito, don Fernando Serra Ariño, se encuentra postrado en cama, aunque afortunadamente la dolencia que le aqueja, no ofrece ningún cuidado.

—Hacemos sinceros votos por que el ilustre enfermo deje pronto el lecho, completamente restablecido.

El Corresponsal.

## AYUNTAMIENTO

### Continúa la discusión de los presupuestos

A las cinco y media de la tarde se reunió el pleno de la Comisión Municipal Permanente a fin de continuar en la discusión de los presupuestos que han de regir en el ejercicio de 1926-27.

Preside el señor González Egea, asistiendo los señores Romero Rivas, Roquero, Romero Valverde, Rodríguez Ferrer, Remay, Rovira, Pérez Cascales, Pérez Cordero, Pérez Hita, Martínez Herrera, Yanguas, Lucas Salmerón, Olivares, Castro Guisasaola, Calatrava, Zárate, Orland, Benítez, Torres Coria, Lacal, García Martos y Beltrán.

Leída por el secretario el acta de la sesión anterior, el señor Roquero pide la palabra para manifestar se haga constar en acta, que al discutir el día anterior los dictámenes de la Comisión de Hacienda, las razones que influyeron en su ánimo para votar en favor de los referidos dictámenes, fueron la penuria del Ayuntamiento y que en el Reglamento confeccionado para los funcionarios del Municipio, se le había aumentado a todos los haberes.

Así se hace constar pasando seguidamente al

**Capítulo séptimo.—Salubridad e Higiene**

En el artículo primero, el señor Benítez propone, se nombre un capataz para la limpieza y otro para las obras, aumentándose el sueldo a cinco cincuenta.

Después de breve discusión en la que intervinieron varios concejales, se acuerda continuar las plazas de un inspector y un capataz, procurando estimular el celo de ambos para que estén bien atendidos los servicios.

En el artículo del personal, el señor Lacal propone sea suprimida la plaza de conserje del cementerio de la Cañada, por entender que con el sepulturero puede estar bien atendido, como sucede en los demás cementerios de otras barriadas.

(Entra en el salón el señor Delgado).

El señor Rodríguez Ferrer después de una breve exposición de las malas condiciones en que se encuentran los cementerios de las barriadas, considera irrisoria la cantidad de 5.000 pesetas que figuran para la conservación de los mismos, incluso el de la capital, pidiendo se aumente dicha consignación.

El señor Lacal insiste en que sea votada su proposición, verificándose la votación y quedando desechada por mayoría.

Vuelve a manifestar el señor Rodríguez Ferrer, la necesidad de aumentar la cantidad para la conservación del material en los cementerios, fijándose por unanimidad en 7.500 pesetas en vez de 5.000 que había consignadas.

Es votado asimismo un dictamen de la Comisión de Hacienda desestimando varios escritos de sepultureros en los que

la farmacia, basándose en los gastos exorbitantes que viene realizando el Municipio para adquisición de medicinas y aduciendo que a raíz de la implantación de las nuevas tarifas de medicamentos señaladas por el Ayuntamiento se consiguió rebajar estos gastos en más de la mitad, pero que después se han venido aumentando sin saber por qué razón, toda vez que Almería no ha padecido ninguna epidemia. Cita el caso de que en el mes de Diciembre se pagaron por medicamentos facilitados a la beneficencia Municipal casi la mitad de lo que se ha pagado en el mes de Febrero.

El señor Roquero interviene para preguntar si con la consignación de 25.000 pesetas que figura hay suficiente para la adquisición de medicamentos, explicando el señor Romero Rivas que desde luego es suficiente, ahora bien que lo que pasa es que el padrón de pobres está mal confeccionado y por lo tanto los médicos de los distritos dan recetas sin atenderse a él.

Después de una breve explicación del señor Lacal acerca de la confección hecha del padrón de pobres por el Ayuntamiento anterior, el señor Roquero pide se haga un ensayo, instalando la farmacia con carácter provisional por seis meses, ya que autoriza a ello el Estatuto municipal.

Habla después el señor Rovira manifestándose en el sentido de que al crear la farmacia Municipal y por tanto el personal afecto a ella, se encontrará el Ayuntamiento con el problema de tener que ir aumentando los haberes de dicho personal, resultando que lo que parecía una economía resultará gravamen al presupuesto del Municipio.

Insiste el señor Lacal en sus puntos de vista, prolongándose el debate en el que interviene casi todos los concejales.

Por último el señor Alcalde manifiesta que se ponga a votación la creación de la farmacia, verificándose ésta, y quedando aprobada por 14 votos en favor y 11 en contra.

Se da lectura a un escrito del médico de la beneficencia señor Ramirez solicitando un quinquenio, que es aprobado, como así mismo una resolución del señor Delegado de Hacienda por lo que dispone sean suprimidos los descuentos que el Ayuntamiento venía practicando en los haberes de los médicos de la Beneficencia.

En varios escritos de los practicantes de los barrios extremos de la capital se acuerda concederles 200 pesetas para gastos de locomoción.

Se da lectura de una petición de las matronas, para que sean asimiladas a los practicantes, en la consignación con que figuran en el presupuesto, y cuya petición ha sido desestimada por la Comisión de Hacienda.

El señor Romero Rivas, entendiéndose el mismo sueldo que a los practicantes se debe aumentar el de las matronas en 250 pesetas anuales, el señor Lacal aboga por que sean igualadas a los practicantes, y el señor Pérez Cordero defiende el dictamen de la Comisión de Hacienda, el cual es, puesto a votación siendo desechado, y aprobándose la proposición del señor Romero Rivas.

Se da lectura a un escrito de los practicantes de la Beneficencia Municipal en el que solicitan les sea fijado el haber anual de 2.500 pesetas y se les suprima el descuento cuyo escrito fué desestimado por la Comisión de Hacienda.

El señor Yanguas defiende la petición.

El señor Zárate teniendo en cuenta manifestaciones anteriores del señor Pérez Cordero que atribuyó a los practicantes una penosa y gran labor, pide sea estimada la petición de éstos.

El señor Lacal se declara en contra del aumento de sueldos, pidiendo sean leídos los presupuestos de varias capitales de España donde los practicantes figuran con menos consignación.

El señor Roquero pide se lea el Reglamento para ver si los sueldos que disfrutan están con arreglo al mismo.

Se pone por último a votación el dictamen de la Comisión de Hacienda que desestimó el escrito, siendo desechado por mayoría.

## CRÓNICAS DEL "DIARIO" Recuerdos de antaño

### Un maestro ideal

Hace muchos años, tantos, que ya forman un collar milagroso que ha florecido en alburas infinitas, había en mi pueblo un maestro de escuela ideal.

Su fuerte era la ciencia adquirida en su vivir errabundo y doloroso, de cortijada en cortijada, dando lecciones al aire libre y en pleno campo.

En mi pueblo triunfó al fin y establecióse definitivamente en un amplio y sobado local.

Los discípulos, más que esto, éramos sus queridos camaradas, con los que sostenía largos parlamentos buceando en nuestras almas en flor y en los abismos de nuestras condiciones.

Sus métodos deductivos eran verdaderamente admirables.

Durante las horas de estudio, interrumpía la serenidad ecuanime del ambiente, para gritar:

¡Señor X. usted será un oficial del ejército y nada más que eso, en toda otra profesión fracasaría rotundamente!

¡Querido Z. no se moleste demasiado con las álgebras, su madera es de obispo y su porvenir está en vestir la sotana del sacerdote!

Y así a cada uno nos tenía concedida de antemano una carrera o profesión.

Es decir, a todos no; faltábale únicamente clasificar a Facorro, en su ideal encasillado de aptitudes.

¡Pobre Facorro, tartamudo de inteligencia, tardo de expresión, desangelado en los juegos, fátuo como un pavo real y necio por excelencia!

Nuestro ideal maestro lo estudiaba, realizaba, largas exploraciones por el erial de sus aptitudes y de su alma de parasquita inadaptable en la sociedad.

Un día la faz del maestro se iluminó con vivos reflejos de alegría y tras unos momentos de muda contemplación, gritó jubilosamente:

¡Señor Facorro, querido y difícilísimo Facorro! cierre sus libros, rompa sus plumas y sus lápices, que son en sus manos instrumentos de tortura y no estudie más de nada ni por, nada... Vd. era mi obsesión y pobre de mí, he encontrado por fin su lugar en el encasillado... ¡Usted será un conejal modelo!

Y desde aquel día memorable que, en la faz optimista de nuestro maestro florecieron las gracias del regocijo, Facorro, no estudió más; y comenzó la gimnasia mental preparatoria para desempeñar dignamente las edulicias potestades en un régimen que gracias a Dios ha fenecido.

Y no murió nuestro maestro sin ver confirmados sus vaticinios, Facorro fué conejal y fué alcalde, como X. fué militar y Z. obispo.

En su primera etapa, consiguió que las gallinas se declarasen en huelga. En su segunda, hizo de los pavimentos artificiales un artículo de alimentación, y aunque suscitó iras y denuestos del pueblo, siguió aferrado a su destino edilicio, que es el destino de su vida.

Siempre que recuerdo a este ideal maestro tan sabio como humilde, surge la figura de Facorro, que lo mismo pudo ser titerero en Bolivia, que secretario del Juan del Duero hampón y grotesco que lo mismo detenta montes y baileos que el tesoro de la Tiara Papal.

S. SERGIO

## AYUNTAMIENTO Sesión de la Permanente

A las 12 y media se reunió la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del señor González Egea, asistiendo los señores Pérez Cordero, Puig, Romero, Lacal, Benítez y Beltrán.

Aprobada el acta de la Sesión anterior, se da lectura al orden del día.

**SOBRE LA MESA**

Dictamen de la Comisión de ornato en escrito de don Antonio Alonso Díaz sobre reclamación de terrenos en el Puerto. —Se aprueba el dictamen.

**DE NUEVO DESPACHO**

Cuenta de José Robles de 388'50, 69 y 185 por obras de albanilería en la casa consistorial y mercado.

—Aprobadas.

Recibo de la Superiora de la Tienda Asilo de 74'20 pesetas por comidas a los pobres durante el mes de Marzo.

—De conformidad.

Facturas de la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin de 6'30 y de 6 pesetas por fluido eléctrico y alquiler del contador, para el motor del Campamento de Viator.

—Pase a la Comisión respectiva.

Oficio del Presidente de la Comisión Provincial remitiendo los padrones de cédulas personales del año actual para su exposición al público.

—Enterados y que se exponga al público.

Oficio del Presidente de la Cámara oficial Uvera remitiendo la liquidación de lo recaudado por el arbitrio sobre barriles de uva importante, en 106.938 pesetas.

—Pase a informe de Intervención.

Informe de la Comisión de Carruajes en escrito de Francisco Barco Martínez solicitando licencia para situar un automóvil.

—De conformidad.

Informes de la Comisión de ornato.

—Aprobados.

Factura de la farmacia central por suministros a la Casa de Socorro.

—Pase a informe de la Comisión de Beneficencia.

Se da lectura a una propuesta para que el municipio se adhiera a la petición de indulto solicitado por don Eliseo Valles para su hijo José Valles

## NOTAS MUNICIPALES

Don José Garzón López solicita licencia para ultimar las obras de la casa 35 y 37 de la calle de las cruces.

—El arquitecto municipal da cuenta de que en la calle del Alcalde Muñoz la acera correspondiente a la casa donde está instalado el parque de desinfección aun no se ha construido, no obstante estarse pavimentando dicha calle.

—La Sociedad Canteras de Almería, solicitita se dé cumplimiento al acuerdo de que las aceras de la capital sean de sillería.

—La Sociedad «Los Regenerados» remite escrito en el que se expresan las gracias por el acuerdo del Ayuntamiento de crear dos escuelas en la Cañada de San Urbano.

—Don Salvador Romero Molina solicita licencia para pintar la fachada de la casa n.º 10 del Paseo del Príncipe.

—La Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin da cuenta de que el día 6 ha sido roto un farol en la calle de Méndez Núñez cuyo importe es de veinte pesetas.

## Notas de Sociedad

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa del Ayudante Agrónomo del Catastro, don Antonio Márquez Flores.

Felicitamos a los venturosos padres.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita María Puga Frellez para el joven propietario, don Francisco López Martínez.

La boda se celebrará el próximo mes de agosto.

—Después de haber pasado la Semana Santa en Málaga, ha regresado de la misma, don Rafael Aguilar Sanjuán, acompañado de su esposa.

—Ha llegado de Alcolea don Fernando Corral Sánchez.

—Se encuentra entre nosotros, procedente de Tabernas,

## NOTAS MUNICIPALES

Don José Garzón López solicita licencia para ultimar las obras de la casa 35 y 37 de la calle de las cruces.

—El arquitecto municipal da cuenta de que en la calle del Alcalde Muñoz la acera correspondiente a la casa donde está instalado el parque de desinfección aun no se ha construido, no obstante estarse pavimentando dicha calle.

—La Sociedad Canteras de Almería, solicitita se dé cumplimiento al acuerdo de que las aceras de la capital sean de sillería.

—La Sociedad «Los Regenerados» remite escrito en el que se expresan las gracias por el acuerdo del Ayuntamiento de crear dos escuelas en la Cañada de San Urbano.

—Don Salvador Romero Molina solicita licencia para pintar la fachada de la casa n.º 10 del Paseo del Príncipe.

—La Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin da cuenta de que el día 6 ha sido roto un farol en la calle de Méndez Núñez cuyo importe es de veinte pesetas.

## NOTAS MUNICIPALES

Don José Garzón López solicita licencia para ultimar las obras de la casa 35 y 37 de la calle de las cruces.

—El arquitecto municipal da cuenta de que en la calle del Alcalde Muñoz la acera correspondiente a la casa donde está instalado el parque de desinfección aun no se ha construido, no obstante estarse pavimentando dicha calle.

—La Sociedad Canteras de Almería, solicitita se dé cumplimiento al acuerdo de que las aceras de la capital sean de sillería.

—La Sociedad «Los Regenerados» remite escrito en el que se expresan las gracias por el acuerdo del Ayuntamiento de crear dos escuelas en la Cañada de San Urbano.

—Don Salvador Romero Molina solicita licencia para pintar la fachada de la casa n.º 10 del Paseo del Príncipe.

—La Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin da cuenta de que el día 6 ha sido roto un farol en la calle de Méndez Núñez cuyo importe es de veinte pesetas.

## NOTAS MUNICIPALES

Don José Garzón López solicita licencia para ultimar las obras de la casa 35 y 37 de la calle de las cruces.

—El arquitecto municipal da cuenta de que en la calle del Alcalde Muñoz la acera correspondiente a la casa donde está instalado el parque de desinfección aun no se ha construido, no obstante estarse pavimentando dicha calle.

—La Sociedad Canteras de Almería, solicitita se dé cumplimiento al acuerdo de que las aceras de la capital sean de sillería.

—La Sociedad «Los Regenerados» remite escrito en el que se expresan las gracias por el acuerdo del Ayuntamiento de crear dos escuelas en la Cañada de San Urbano.

—Don Salvador Romero Molina solicita licencia para pintar la fachada de la casa n.º 10 del Paseo del Príncipe.

—La Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin da cuenta de que el día 6 ha sido roto un farol en la calle de Méndez Núñez cuyo importe es de veinte pesetas.

## Los Exploradores de España

Continúan con gran entusiasmo los trabajos del curso escoltistas 1.925-26 celebrándose sin interrupción alguna las reuniones en nuestro domicilio social y excursiones semanales al campo.

En unas y otras se realiza labor altamente beneficiosa a la juventud, pues las múltiples enseñanzas que se practican en esta Institución están inspiradas en fomentar el amor a la Patria e inculcar deberes de ciudadanía y respeto a las leyes de la Nación.

En cuanto a los beneficios de orden físico, moral e intelectual que reciben los Exploradores de España, basta exponer los que suponen la educación a pleno campo y las fecundas enseñanzas contenidas en las cartillas de instrucción, que se inspiran rectamente en las normas saludables y bienhechoras de la fuerza, la salud, la disciplina, el arte y la conciencia del deber.

## Los Exploradores de España

Podríamos aducir en favor de nuestra empresa, argumentos numerosos, reseñar conveniencias sin límite y prerrogativas incontables.

Conocidas son ya las ventajas otorgadas a los exploradores a su ingreso en el servicio militar, como supone entre otras, la rebaja de tiempo de permanencia en filas, por serles acumulables las cuatro circunstancias que se comprenden en el artículo 438 de la vigente Ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.

El Gobierno de S. M. al aprobar el reconocimiento oficial de nuestra Institución ha dispuesto sea obligatoria su protección por parte de las Autoridades, estimulando la creación de Consejos en las localidades donde no existen.

De utilidad pública han sido declarados nuestros Códigos y nuestras Cartillas de divulgación, estando en estudio la concesión de ventajas a los exploradores a su ingreso en el Instituto y Universidades.

Otros muchos beneficios podrían enumerarse en apoyo de nuestro aserto, pero nos parece ocioso proseguir y haremos punto, después de la siguiente conminación:

Los conceptos más elevados de civismo y moral pública, de amor a la raza, de abnegación, de fe y de patriotismo, encarnan por lo austero de las costumbres, en la Institución a que venimos haciendo referencia. Cuantos padres anhelan para sus hijos las virtudes ciudadanas, la fortaleza y el respeto, la disciplina y la cultura, el orden y la salud, prestarán concurso inapreciable a una obra edificante y providente, seguros de que al ejercer la más santa de las potestades, no solo afirmarán sobre bases indestructibles los cimientos de la familia, sino también los del orden social y por tanto de la paz pública, y del engrandecimiento del Estado.

Felipe Mingo

Lea V. el "Diario"

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACION GENERAL

MADRID

De actualidad

Continúa siendo el tema de obligada actualidad la situación de Marruecos.

El popular diario madrileño «El Sol» dice que en estos días el Gobierno dedica toda su actividad y atención a los problemas de Marruecos con relación a las negociaciones de paz.

Se dice que al regreso del ministro del Trabajo señor Aunós de Milán para cuya capital saldrá mañana celebrará determinadas conferencias con el Gobierno francés.

Según el periódico «A B C» el general Jordana cogió buenas impresiones del aspecto de las conversaciones que sostienen los gobiernos de París y Madrid las cuales ofrecen una relativa posibilidad de que la paz en Marruecos sea un hecho muy próximo.

En el ministerio de Marina

En el ministerio de Marina han facilitado varios telegramas.

Uno de ellos comunica que el Soberano acompañado de los ministros de Marina y Fomento saldrán esta noche de Sevilla con dirección a Madrid en tren especial.

De Cádiz comunican que ha fundeado en aquel puerto el crucero «Cataluña» y que ha llegado procedente de Ceuta el cañonero «Canalejas».

Desde Río Janeiro ha telegrafiado el comandante del «Alsedo» que habiendo terminado de abastecerse de petróleo ha zarpado con rumbo a Bahía.

Despacho de Guerra

Esta mañana despacharon con el ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán los generales Cantón, Losada y Soriano.

Después recibió las visitas de los generales Cavalcanti, Goded y Sánchez Ocaña y del ex ministro señor Merino.

En la Presidencia

Con el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera despachó el ministro de Gobernación general Martínez Anido.

Más tarde recibió a los generales Ardanaz, Arraiz de la Corderena y Hermosa.

Por último, recibió en su despacho oficial al director general de los ferrocarriles señor Faquinet.

Una conferencia

A las dos de la tarde se reunieron en el ministerio de Estado los ministros de Estado y Trabajo señores Yanguas y Aunós celebrando una extensa conferencia acerca de la ponencia que ha de estudiar la creación de la orden del mérito civil para premiar los servicios de los funcionarios.

Del homenaje a los aviadores

El Comité Español de Montevideo adhiriéndose a la suscripción del homenaje a los aviadores ha cableografiado al soberano poniendo a su disposición la cantidad de 75.000 pesetas para dicho acto.

El rey ha contestado agradeciendo efusivamente este acuerdo patriótico del Comité Español.

Banquete en Palacio

El sábado a las 9 de la noche se celebrará en Palacio Real un banquete que el rey ofrece a los oficiales portugueses que vienen acompañando a la sección militar de Lisboa que el domingo jugarán en el campo del Stadium con la sección militar madrileña.

Se servirán 69 cubiertos y asistirán las autoridades militares.

Del Raid Madrid Manila

Comunican desde Trípoli que el aviador señor Estévez llegó procedente de Túnez invirtiendo en el vuelo cuatro horas.

Añade que este se proponía reanudar el vuelo hoy mismo con objeto de reunirse con sus compañeros en el Cairo.

Durante su estancia en Argel, se reprodujeron los defectos en el radiador de su aeroplano obligándole a detenerse en Túnez, hasta donde llegó con bastantes dificultades.

Noticias de Loriga y Gallarza

Han llegado sin novedad a Bengasi los pilotos Loriga y Gallarza, siendo recibidos por los representantes de España el Gobernador, las autoridades y los altos funcionarios oficiales.

Se organizó en su honor un banquete de gala, asistiendo gran número de comensales.

Los aviadores salieron de madrugada con dirección al Cairo.

Las obligaciones del Tesoro

A las diez de la mañana se abrieron al público las ventanillas en el Banco de España para recibir los pedidos a los 400 millones de obligaciones del Tesoro al cinco por ciento de interés con el uno por ciento de amortización.

Desde este momento la animación fué grande acudiendo muchas personas particulares formándose cinco grandes colas esperando turno para realizar sus pedidos.

La impresión desde los primeros momentos era de que se cubriría por varias veces esta cantidad fijada para el empréstito.

Solamente de la plaza de Bilbao se llevaba pedido al mediar el día 1.700 millones de los cuales correspondían 400 millones al Banco Español de Crédito y otros 400 al Banco Hispano Americano.

Reunión del Pleno

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina, celebró Sesión del Pleno para examinar 29 expedientes de recompensas diversas de otros tantos oficiales soldados y carabineros.

El proyecto de electrificación

El proyecto de electrificación aprobado por el Consejo de anoche comprende una longitud de 2.350 kilómetros con un coste de 130 millones de pesetas.

La red periférica alcanzará a Barcelona, Bilbao, Tajo, Duero, Granada, Sevilla, Río Tinto y Valencia, para quedar cerrada en Barcelona por Igualada.

El polígono cerrado comprenderá también los Pirineos Santander y Oviedo, los saltos del Duero, Tajo y Río Tinto como centro de consumo y Granada por el concurso de las potencias eléctricas de Sierra Nevada y a Valencia y Sevilla como centros también de consumo.

Se arroja a la calle

La joven Enriqueta Fernández, que habitaba en la calle de Castro Plasencia se encontraba enferma de gravedad y en un acceso de fiebre y aprovechando un descuido de su familia se arrojó por una ventana a la calle quedando muerta en el acto.

El juzgado se personó en el lugar de la desgracia ordenando el levantamiento del cadáver.

Noticias de provincias

En honor de los marinos argentinos

Sevilla.—Esta mañana se ha verificado el acto de entregar al comandante del crucero «Buenos Aires» el título de hijo adoptivo de la ciudad.

Una casa comercial de Sevilla ha regalado a los marinos argentinos un cuadro en cerámica que representa la carabela de Colón Santa María.

Festival en el Circuito Mercantil

Sevilla.—Esta tarde se ha verificado en el local del Circuito Mercantil el acto de hacer entrega a los aviadores de los títulos de socios honorarios de la citada entidad.

Al acto asistieron todas las personalidades y detrás de la presidencia se sentó el mecánico Pablo Rada.

El numeroso público ovacionó a los aviadores dándose vivas a España y a la Argentina. El presidente del Circuito dió lectura a un extenso discurso siendo muy aplaudido.

Después hizo uso de la palabra el ministro de Marina contralmirante Cornejo, el cual dió entre otras cosas que hoy mismo se apreciaba cierta intensidad en las relaciones comerciales de España y Sudamérica confiando en que estas corrientes serán aumentadas progresivamente con el intercambio de los productos de estos países.

Visita al aeródromo

Terminado el acto celebrado en el Circuito Mercantil el Soberano acompañado de su séquito, se dirigió al aeródromo de Tablada recorriendo la base aérea y las unidades de la aviación que suman un total de 89 aparatos.

Después se verificó en el Hangar el almuerzo ofrecido por el infante don Carlos.

A la terminación habló el almirante portugués señor Gago Coutinho realizando la importancia del raid realizado por los aviadores españoles y solo justifica el éxito alcanzado por haber dispuesto de un material perfectísimo y de estar encomendada esta proeza a hombres del mérito de Franco y de sus compañeros.

Dedidó frases encomiásticas a los aviadores siendo ovacionados.

Muchos de los concurrentes felicitaron al almirante portugués por su notable discurso.

Por último el marqués de Cortinas se levantó brindando por la gran familia militar argentina y portuguesa.

Termina el acto dándose vivas a España a la Argentina y a Portugal que son contestados con entusiasmo.

Formidable explosión

Barcelona.—En la calle de Corcega trabajaban varios obreros en la reparación de una tubería por tener esta escape de gas.

De improviso se produjo una formidable explosión que derribó una pared y parte de la techumbre de un edificio con gran estrépito.

Del accidente resultaron tres obreros gravemente heridos.

Muerte sentida

Barcelona.—Ha fallecido en esta capital el ex-alcalde de Barcelona don José Collazo siendo su muerte muy sentida.

Por la casa mortuoria desfilaron innumerables personas para testimoniar su pésame.

Cochero herido al desbocarse los caballos

Granada.—Los caballos que arrastraban el coche de la central de ferrocarriles andaluces conducidos por Manuel Cabrera Ríos se desbocaron al bajar la cuesta de la Alhambra llegando en desenfundada carrera, a pesar de los esfuerzos del cochero, para sujetarlos.

Cabrera resultó con grandes contusiones en el cuerpo y cabeza, siendo asistido en la casa de socorro.

Dos extranjeros y un intérprete que ocupaban el coche resultaron ilesos.

Un incendio

Granada.—En el pueblo de Loja, se declaró un violento incendio en el domicilio de Francisco Gómez Cáceres.

El fuego que comenzó en la cuadra amenazó propagarse al resto del edificio, pero al derumbarse la techumbre de aquella, los escombros apagaron las llamas.

De cuatro mulos que había en la cuadra pereció uno de ellos.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales, calculándose los daños en unas 2.000 pesetas.

La Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Deuda 4% Interior, Idem 5% amortizable, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacalera, Libras, Francos, Dólar, Liras, Francos belgas, Marcos.

EXTRANJERO

Reanudación del raid

Bengasi.—A las 8 de la mañana reanudaron el vuelo, los aviadores Loriga y Gallarza para el Cairo siendo afectuosamente despedidos por sus camaradas italianos.

Durante su permanencia en esta capital los aviadores españoles o les recibieron constantes muestras de afecto y cariño.

Un avión italiano les dió escolta durante largo rato.

Llegada de Estévez

Bengasi.—Esta tarde llegó a Bengasi el aeroplano de Estévez el cual reanudaré el vuelo inmediatamente llegando al Cairo a primeras horas de la mañana.

Lectura para la mujer

Por Carmela Hernández

Mi abuelita me ha tenido hoy en su casa.

Mi abuelita viste a la antigua como así todas las abuelitas, y sus costumbres también son antiguas; a ella, ni mi manita ni yo la hemos podido convencer que entre en ese modernismo de nuestros tiempos.

Tiene, sin embargo, más talento que nosotros, y una sana experiencia que sin duda la dan los años.

A mí me encanta oír la hablar y aconsejarme siempre.

«Se buena, se juiciosa; la mujer cuanto más modesta y más sencilla, gusta más a los hombres».

A veces, me habla de sus tiempos, de sus noviazgos, de sus aventuras, que tienen para mí la originalidad de lo desconocido, de lo vivido en otra época...

—Hija mía—me dice—antes las jóvenes éramos de otra forma y adelantábamos más... A mí me asusta esa manera de pensar que tenéis las niñas de hoy... tan coquetas, tan libres, tan fuera de la realidad... Vivís una vida artificial que no está en armonía con vuestro sexo, ni con vuestros sentimientos de mujer. Y así, a fuerza de mentiras vosotras mismas os habituáis a esa mentira, creyéndola verdad.

—Yo me figuro que no, abuelita; la mujer tiene otras misiones más elevadas en la sociedad que tenía antes.

—Si hija, sí... La mujer antes y ahora tiene deberes muy grandes y muy nobles que cumplir, pero no es a eso a lo que me refiero... El significado mujer era en mis tiempos, simpáticas, nobleza, abnegación... Hoy en cambio, mujer es orgullo, coquetaría, mentiras... y la vanidad de estas niñas modernas se han llevado al extremo de pretender que el feminismo, único encanto del sexo, se transforme en masculinismo... y de esta forma, ni son mujeres, ni son hombres, pertenecen a un género ambiguo... Fíjate en las modas... Los brazos al aire, la ropa a media pierna, muchas sin corsé, el escote exageradísimo, la ropa muy transparente, el pelo, los ojos, el rostro, los labios, las uñas, rebosando de pintura de diversos colores, como si la mujer fuese una sala de un museo o la paleta de un pintor... Se pone al reclamo como si fuese un escaparate, y de tanto transformarse y de tanto exhibirse, ya nadie la mira; sus encantos pierden todo el valor que tienen al estar a fácil alcance de cualquier mano... Y deja la moda y busca el ambiente en que vives... Entretejida, alocada, metiéndose por los ojos, rifando sus caricias con la mayor naturalidad... buscando a los hombres y viendo la manera de achicarlos o de

sustituirlos, y en cambio, dejan abandonado su verdadero papel... Así ocurre, que los hombres se hastian de la mujer y pierden en ella toda la confianza y toda la ilusión.

—Es verdad, abuelita. Nos apreciamos tan poco que se nos estima mucho menos de lo que valemos...

—Por eso no quiero que seas tu así, una persona sin sexo, sino una mujer de verdad; y para conseguirlo, quiero educarte a mi manera.

—Si abuelita, me agrada que me aconsejes estas verdades. Para mí también, es ridículo lo que ocurre hoy y que en parte tienen la culpa los hombres, porque ¿quieres explicarme, a qué obedece que mientras que las mujeres vamos con esa soltura impropia de nuestro sexo, los pollos bien tratan de imitarlos en el peinado, en sus americanas ceñidas, en sus cuellos vueltos dejando entrever un escote, en sus calcetines transparentes, en nuestros ademanes, algunos hasta en la pintura de los labios y de los ojos?

—Eso... Hija mía no se pregunta.

Magda: Tengo la necesidad de desahogar mi pecho narrando una página del libro de mi vida; quiero evocar un trozo de mi pasado, para pedirte, después, perdón. Tú, tan buena y tan amorosa, sabrás perdonarme; sabrás disculpar mi insensatez. Siento dolor y vergüenza al recordarlo, pero siento, también, ansias locas por revelar todo el infierno que en mi alma llevo. Oyeme; todavía en tu corazón habrá un átomo de cariño; por ese poco, por ese insignificante cariño te pido que me prestes unos momentos de atención.

Tú me amaste ¿verdad? viste en mí al hombre soñado desde que tu imaginación conceptualizó a su manera el amor; y por eso tu cariño hacia mí, fué innato, había nacido contigo. Yo también te quise ¿verdad Magda? te quise mientras juntos vivimos; mas al separarnos y seguir cada uno la senda que nos marcó la vida, te vi marchar sin dolor, pues creí que ya no te amaba; pensé que nuestras relaciones habían sido efímeras ¡insensato! Y cometí contigo, con la mujer más noble y generosa, una villanía, un crimen; si, un crimen puesto que maté en tí el primer amor, el más puro y más leal de los amores, abandonándote sin alegar el más pueril motivo ¡perdón!!

Mas ahora purgo mi crimen, porque... te quiero, y sé que mi cariño es un imposible ¡para qué más castigo!

Cuando en mis noches de fiebre viene tu recuerdo a mí... lloro, porque aún siento que mi alma es tuya; veo que el fuego de mi pasión lentamente me devora, me aniquila sin piedad, y como obedeciendo a un conjuro, tú, mi Magda como antes te llamaba, viene a mí enferma, maldiciéndome.

Ya nunca serás mía ¡nunca! Cuando entre mis manos contemplo tu retrato, siento vergüenza y en mis ojos titilan unas lágrimas que expresan toda la amargura, todo el dolor que sobre mí pesa.

No aspiro a tu cariño, porque soy indigno de él; aspiro tan solo a tu perdón. Dámelo, ya que las almas buenas, como la tuya, siempre saben perdonar.

Dicen que vivir es sufrir o es gozar; yo no he vivido hasta ahora, porque no he gozado ni he sufrido. Pero en estos momentos vivo, porque sufro; y sufro... porque te quiero y mi cariño es un imposible, Magda, ¡un imposible!

Ya no serás mía; ya no volveré a mirarme en tus ojos; ya tus labios rojos como la misma sangre, no se juntarán con los míos como antaño en que con besos sellábamos nuestras mutuas promesas de amor; ni tus manecitas, finas y delicadas, me acariciarán... ni volverás a verte en mis oídos la dulce sonata del amor.

¡Nada volverá; nada de eso! ¡Todo lo he perdido!

Vivo queriéndote y por eso sufro. Sólo deseo tu perdón.

Ahora me siento más tranquilo, Magda; parece que esta declaración ha llevado un poco

Advertisement for D. José de Juan Hernández, featuring a portrait and text about his services and family.

De la provincia

Detenida por amenazas

Cantoria.—Por la guardia civil de este puesto fué detenida Silveria Padilla Fernández que amenazó de muerte a sus vecinos Juana Padilla Padilla y José Fabregas.

Disparos

Berja.—En la noche del día 4, Jerónimo Lópel Valdivia, hizo varios disparos en la vía pública, produciendo gran alarma en el vecindario.

La guardia civil le detuvo, poniéndolo a disposición del Juzgado.

Mujer herida

Purchena.—La benemérita detuvo a Antonio García Ortiz, el cual había maltratado, causándole varias heridas, a Ana Pérez Muñoz que hubo de ser asistida por el médico titular.

Pierde un sobre con 1.750 ptas.

Herrerías (Cuevas).—Ante la guardia civil de este puesto, se presentó la vecina Antonia Navarro Fernández, manifestando que en ocasión de hallarse en el domicilio de Ana de Castro Navarro, se le había extraviado un sobre que llevaba escondido en el seno, el cual contenía 1.750 pesetas.

Los Delegados gubernativos

El Excmo. señor gobernador civil de la provincia, ha recibido el nombramiento de los delegados gubernativos que corresponden a esta provincia.

Son estos como ya anunciamos, don Fernando Serra Ariño, don Rafael Santapan, ambos comandantes de infantería y don Justo Jiménez Ortoneda, capitán.

Acuerdos de la Cámara Uvera

En la primera sesión del Comité Ejecutivo de la Cámara Oficial Uvera, celebrada el día 7 del actual, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Investigar con toda urgencia antecedentes relacionados con las negociaciones en curso entre los Gobiernos de España y Alemania para la celebración del futuro Tratado Comercial entre ambos países a fin de armonizar las gestiones de la Cámara con el estado de las negociaciones oficiales.

Dirigirse al Jefe del Gobierno, Ministerio de Estado, Consejo de la Economía Nacional,

Feria Muestrario Valencia (España)

Mercado internacional del 10 al 25 Mayo de 1925.—Institución declarada oficial por R. O. de 20 de Mayo de 1921, bajo el patronato del Estado español y la Presidencia honoraria de S. M. el Rey don Alfonso XIII.

El plazo de inscripción termina el 30.—Secretaría general (Apartado de Correos 132). (Dirección telegráfica: Feriario; (Clave A. B. C. 5.ª edición; (Teléfono 1.405).

Compañía Transmediterránea

BARCELONA. Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía. Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca.

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes: Hijo de RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe n.º 75.

HERRADA

Plaza de Cañalejas, 4. Almería. En esta casa encontrará Ud. un extenso surtido en géneros para trajes y abanicos.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA. Del Hospital Provincial. HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5. Boulevard del Principe, 79.

Miguel Garcia Algarrá

OCULISTA. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. PASEO DEL PRINCIPE, 8.

Dr. G. Verdejo Acuña

Laboratorio de Análisis Clínicos. Bacteriología. Enfermedades de la Piel. SÍFILIS, venéreo. Consulta de 3 a 5.—GERONA, 10.

NODRIZAS

Tomar el «Tesoro de las Madres», Aumenta y mejora la leche. Venta: Farmacias y Droguerías.

Advertisement for 'Fabrica de piedra artificial y cemento armado de'.

Large advertisement for 'Rafael Cañadas' located at 'Parque de Alfonso XIII núm. 24. ALMERIA'.

Advertisement for 'Antes de hacer sus pedidos en firme, pida presupuestos a ESTA CASA'.

Noticias y sucesos

Choque sin consecuencias

En el Paseo del Príncipe, chocaron en la tarde de ayer los automóviles número 452 de esta matrícula y el número 50.067 pruebas.

Automóvil denunciado

Francisco Jiménez García, cobrador de uno de los autobuses de la capital, denunció en la Comisaría de Vigilancia al conductor del automóvil que hace el servicio de viajeros entre Almería y Nijar, cuyo vehículo causó desperfectos al autobús.

Registro minero

Don Francisco Martín Ruiz, solicita la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «San Francisco» en el término de Gérgal.

Subasta

Por la Comandancia de Marina, se anuncia la subasta de varios efectos abandonados.

B. L. M.

Hemos recibido un atento B. L. M. del nuevo Presidente de la Cámara Oficial Uvera don Gabriel Callejón Maldonado, comunicándonos la toma de posesión y ofreciéndonos cortesmente, lo que agradecemos de todas veras, deseándole al señor Callejón el mayor acierto en su delicado cargo.

Turno de enfermeras

Gracias a la amabilidad del señor Callejón, ha comenzado el turno de enfermeras en el Instituto provincial, bajo la dirección del jefe de Sanidad Militar señor Fernández Lozano y del ilustre doctor Serafín de Torres Bernabé.

Hoy, a las cuatro de la tarde, quince señoritas de la más selecta sociedad almeriense, comenzarán los estudios prácticos, iniciándolos con el conocimiento del esqueleto.

Lea V. el "Diario"

Traspaso

Por no poder atender su ducho, se traspasa un establecimiento de vinos en inmejorables condiciones.

Razón, Real 23, bajo izq.ª.

Se ofrecen

dos chóferes mecánicos, Razón Huérfanas, 14.

Se vende

un magnífico piano marca Sauteres y C.ª de cuerdas cruzadas, metálico; 25 veladores de café, 3 toldos de fachada, 3 hermosos espejos con marco correspondiente, tamaño 1.50 x 1.30 metro. Razón en esta Administración.

Se vende

máquina escribir, buena marca, condiciones vnta. Razón en esta Administración.

Se vende

una bomba marca «B. Bam» número 1 seminueva. Razón en esta Administración.

Se vende

leña de madera vieja en cantidad de importancia. Dirigirse a Compañía de Depósitos Comerciales. Andé de Costa.

Se vende

en el pueblo de Finana, a 600 metros del pueblo y otros tantos de la Estación F. C., una finca con 15 tahullas de parral en buena producción, con 4 horas de agua por cada acre que produce el Barranco de Sierra Nevada. Tiene casa cortijo para los dueños y cortijos, viña, almendros, secanos y tierra de labor con olivos. Detalles: Casa de don Ginés Garrido, calle Real, despacho uvero.

Se necesitan

Cosureras para sombreros, se necesitan Casa Rosales. Tien das, 4.

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO. Especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos. Corde Ofalia 22 pral. Izquierda. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Desde Adra

Ayer circuló la versión que se habían encontrado un hombre ahorcado en el pago de Los Checa, de este término.

Puestas en juego las autoridades se personaron en el lugar referido y encontraron colgado de un almendro a un individuo que resultó ser Nicolás Robles Milán, de 55 años, labrador, de estado casado.

Al inspeccionar el cadáver se le apreciaron una herida en el cuello y otra en la cabeza, lo que hizo suponer que hubo violencia y se puso en duda el suicidio, abrigando la idea de que se trataba de un crimen.

Las diligencias practicadas han dado por resultado que efectivamente se trata de un crimen cometido por el vecino de ésta Francisco Vázquez Rodríguez que se dio a la huida sin que hasta ahora haya sido encontrado.

Se ha detenido a Manuel Cabrera García quien ha confesado que ayudó al Vázquez a colgar del árbol al desdichado Nicolás, bajo la amenaza de matarlo si no le ayudaba.

Parece ser que Nicolás Robles compró a crédito un burro a Francisco Vázquez y aunque mediaba un documento en el que constaba que Nicolás no podía vender el burro hasta que le pagase, éste dispuso de él y al pretender cobrar Francisco, sobrevendría la discusión y de ahí la muerte del infortunado Nicolás.

EL CORRESPONSAL

La misma queja...

Hace un mes nos quejamos en estas columnas del vergonzoso aspecto que ofrecía la calle Azara y limitiferos, siendo atendidos, por las autoridades que pusieron un guardia municipal para evitar que siguieran esas calles convertidas en vertederos públicos.

Esta buena intención duró solo 7 días y henos aquí otra vez, amargado como don Quintín, dispuestos a que de una vez para siempre termine la serie de abusos que cometen en ellas. No solo están convertidas en urinarios públicos, sino que

son rincones de inmoralidades que la autoridad debe hacer desaparecer por cuantos medios sean necesarios.

Los bochornosos espectáculos que se presencian en dichas calles son impropios de población civilizada. Los vecinos de esos contornos no pueden asomarse a los balcones por temor a presenciar los actos inmorales que se vienen cometiendo. No es lógico que los vecinos tengan que estar reclusos en sus casas, ni puedan abrir los balcones porque la pestilencia de la calle-urinario les asfixiaría y mucho más ahora que se aproxima el verano.

Esperamos ser atendidos por quien corresponda y que pondrán en ello todo el celo y decisión que merece este incalificable abandono.

LA FERIA MUESTRARIO DE VA ENCA

El Ayuntamiento crea la Fiesta de Primavera

En Valencia, la capital de España, situada en el centro del mundo se celebrará en Mayo la novena Feria Muestrario, única internacional en España, por Real Decreto del 31 de Diciembre de 1925. Con tal motivo el Ayuntamiento y la ciudad de Valencia se esfuerzan en hacer gratos al turista y a los comerciantes concurrentes al Certamen su estancia en la bella ciudad levantina.

El Ayuntamiento valenciano ha tomado el acuerdo de organizar la fiesta de la Primavera, que por su lujo y originalidad, será un número culminante de los festejos de Mayo. Se ha organizado un concurso entre artistas y jardineros para este singular acontecimiento.

Bollería Suiza. JUAN GARCÍA CADENAS. P. Canalejas (Antes Flores). Casa fundada en 1.890 preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado zuzo y el Amsterdam.

AUDIENCIA

Señalamientos

Sección 2.ª, vista de la causa número 51 del año 1925 procedente del juzgado de Cuevas por el delito de desacato a la autoridad, contra Clemente Pérez Martínez.

Abogado señor Muñoz Campos. Procurador señor Rueda.

Juicio suspendido

Por perdón de la ofendida, ha sido suspendida la vista de la causa número 49 del año 1925 procedente del juzgado de Huércal Overa, por el delito de rapto.

Sentencia

Por la sala 2.ª ha sido dictada en la causa número 5 del año 1925 procedente del juzgado de Berja, condenando a Francisco Rubio Duarte a la pena de 1 año y un día de presidio correccional y 125 pesetas de multa por el delito de atentado contra la salud pública.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Buques admitidos durante el día de ayer:

Vapor francés «Valdivia» de Las Palmas con carga general y 20 pasajeros.

Idem noruego «Havtor» de Newcastle, con carbón.

Balandra «Piedad» de Almuñecar, con madera.

DESPACHADOS

Vapor francés «Valdivia» para Marsella, con carga general y 251 pasajeros en tránsito y seis de este puerto.

Pailebot «Carmen Casta» para Aguilas en lastre.

Idem «Joven Pura» para Cartagena en lastre.

Laud «Joven Pepe» para Málaga con almejas.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Francisco Fernández Sánchez.

Defunciones.—Sebastián Márquez del Aguila, de 7 meses.

Matrimonios.—Juan Torres

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva-York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

«Roussillon» 26 de Abril

«La Bourdonnais» 10 de Mayo

«Roussillon» 1 de Junio

«La Bourdonnais», 28 de Junio

Advertencia muy importante

Unicamente se expedirá billete de pasaje 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual lo Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y que con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que están debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismos que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo puesto de embarque.

PRECIOS DE PASAJES

Cámara, desde pesetas 925. Tercera clase pesetas 543

Más 8 dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no haya comprometido el pasaje por lo menos cinco días de anticipación.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo ANTONO CONDE (H JO) — APARTADO, Núm. 14

Cortés con Micaela Fortes del Pino.

Nacimientos.—Carmen Bano Gutiérrez y Carmen Milán Galindo.

Defunciones.—Soledad García Sánchez de 75 años, Vicente Martínez Herreras de 73, Encarnación Peralta Moya de 18 meses, Antonio Zapata Pérez de dos años, José Agrumun Flores de 75 años, José Alonso Gallardo de un día, Beatriz María Navarro Sánchez de 90 años.

Matrimonios Ninguno.

FAJAS Y CORSES

Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebradura de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y brageros sin hierro.

Esta acreditada corcetería está autorizada por los médicos y especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

MANZANA, 2, piso 2.º esquina a la de TRAJANO.

Licenciados del Ejército

Nueva Ley de ciertos civiles que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 350 ejemplar, se remite certificado a provincias acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de «La Patria», Carrera de San Jerónimo 51, Apartado 643 Madrid.

Encarnación Amst

PROFESORA EN PARTOS. Murcia, 73 (frente al pilar)

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA VALDIVIA, CORDOBA y PINCO.

Valdivia Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1.926 para Riode Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 527.50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50 pesetas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pesaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Comarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: su consignatario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.), Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Corina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

Cerveza "Cañadas"

Es la marca preferida por los inteligentes. Se sirven a domicilio, cajas de 50 botellas. — DOMICILIO: Aguilar Martell, 63 —

Parraleros! - ¡Agricultores!

Se venden 10.000 tubos de acero usados para parrales e hincón de cercados con 300 milímetros de diámetro exterior, desde dos metros a tres, 25 de largo a 1.25 pesetas metros sobre vagón o muelle Sevilla. Otra partida de tubos de 50 milímetros de diámetro de 3 metros y medio a cuatro de largo, a 2.50 pesetas metro, y tres toneladas de alambre usado de 3 a cuatro milímetros de diámetro en rollos a 0.50 pesetas kilo. Informarán en Sevilla.—Teodosio, 85

buena Luz y economía

¿QUE DEBE ELEGIR EL PUBLICO? Lámparas TUNSGRAM (Budapest) y quedará siempre bien servido. En todas las lámparas TUNSGRAM en todos los buenos establecimientos de Electricidad y en Montora 10.—Madrid

Nueva Droguería EL ARCO IRIS

Tiendas, núm. 8. En este nuevo acreditado establecimiento encontrarán surtido en Perfumería de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras.—Especialidades farmacéuticas.—Aguas minerales.—Esmaltes, Pinturas, Barnices y Brochería.—Emulsión Escoll, etc., etc.

Precios Económicos.—Junta a la Sombrería de J. PLAZA

Los antiguos Valencianos

LINO VILAPLANAS

Reyes Católicos (Baja Callejón)

Ojo con los imitadores

Los antiguos Valencianos, son los que venden en carritos y garrafas «ambulantes».—Son los que fabrican helados de todas clases.—Son los que admiten encargos para bodas y bautizos.—Son los que a más de tener elaboración mecánica, sirven a domicilio con prontitud y esmero.—Y son los que consumen más huevos en Almería, para la fabricación de sus manecados. Los que fabrican a diario y no gastan lujo, por lo tanto, son muchos más baratos que todos los de ALMERIA

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA

Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras. ANDÉN DE COSTA. OFICINAS: TEXACOS. MUELLE DE PONIENTE. Almacenes. Telegramas

CARBONES

Cardiff 1.ª. Almirantazgo grueso cribado y menudo.—Antracita INCOBBLES.—Carbón fragua inglés.—Carbón asturiano cribado y menudo.—PRECIOS ECONOMICOS

HIJOS DE ALFREDO RODR. GUEZ.—GERONA, 5

Antigua y acreditada clínica dental y LABORATORIO DE PROTOSTOS de don Toribio Alvarez García

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes.—Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Alvarez Rodríguez.—BULEVARD del PRINCIPLE, 56. Esta Clínica estuvo durante muchos años instalado en la Plaza de Salmorán, núm. 1, lo que se hace público para conocimiento a su numerosa y distinguida clientela que aún no tenga noticias de este cambio de domicilio.

CERVEZA PILSEN

En barriles. Embotellado gran lujo marca «EPDOR». JOSE TORO GARCIA.—SANTO CRISTO

¡CALVOS! Hechos y no palabras

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás.

EL REGENERADOR IPOS.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Vd. sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas cesetas para después decepcionado de ese nuevo engño tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

EL REGENERADOR IPOS.—Es un MEDICAMENTO VERDAD, es un remedio INFALIBLE contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expend o en todo Norte-América.

EL REGENERADOR IPOS.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para aprimir la buena fé del paciente, IPOS es un compuesto de extractos científicamente obtenidos EXCLUSIVAMENTE de plantas de la flora americana, extractos cu os efectos curativos se han comprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chaná) de lo que hoy es limite de las repúblicas Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia Vd. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana ¡ES EL CANTO DE LA SIRENA!; pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador IPOS le garantiza: SI VD. EMPLEA EL REGENERADOR IPOS Y NO SE CURA LA CALVICIE SE LE REINTEGRA SIN EXCEPCION EL IMPORTE QUE HAYA GASTADO, CON SOLO ACOMPAÑAR UN CERTIFICADO DE SU MEDICO QUE ASI LO DECLARE, cada frasco lleva una garantía en vregi de este ofrecimiento.

El precio del regenerador IPOS es de CINCUENTA PESETAS (pero cura sin gastar docenas sacos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios IPOS y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envios se hacen por correo y sin indicaciones exteño es de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

TEXACO

GASOLINA EXTRA ESPECIAL PARA AUTOMOVILES DE LA Texas C. de NEW-YORK

0'62 PESETAS LITRO SURTIDOR, FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

Dr. A. Fornieles Ulibarri

Enfermedades de los ojos. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 6

¡AGRICULTORES!

Abonado con NITRATO DE SOSA DE CHILE, es un abono excelente para todos los cultivos. en las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al

Comité de NITRATO DE CHILE BARQUILLO, 21, MADRID.—Apartado, 6

“PLUS ULTRA” Bar Americano

DE AMBROSIO LÓPEZ BOULEVARD DEL PRINCIPLE 44. Especialidad en cervezas, aperitivos y licores de las marcas más acreditadas.

Café superior a 35 céntimos. Ponches de coñac de las mejores marcas a 30 céntimos, corrientes a 0.20. SALÓN AMPLIO.—GRAN CONFORT

